



Сегодня на базе МГСУ премьер встречается с ректорами ведущих вузов страны. Во встрече принимает участие председатель Совета ректоров высших учебных заведений Удмуртской Республики, ректор ИжГТУ **Борис Якимович**.

Год от года университетов в России становится все меньше, поступить в них все сложнее, а студенты все чаще выбирают сферу услуг и информационную безопасность.

Владимиру Путину покажут все достижения науки МГСУ - светопроницаемый и паропроницаемый бетон, эмблему вуза из окрашенного песка, строительные добавки (70% заказов уходят за границу), испытательную установку, моделирующую климат (от +80 С до -40 С). В Европе и США без таких испытаний ни одна конструкция не попадет на стройплощадку. Стоимость установки - 400 тыс евро. Но и она не самая дорогая в университете. Приведут премьера и в умный дом, площадью 12,5 тыс кв м. Это жилье с управляемой температурой, влажностью и освещением. Отдельный разговор пойдет о высшем образовании в России. В нашей стране 1090 гражданских вузов, имеющих госаккредитацию. Из них примерно половина (44,5%) - частные. Больше всего у нас экономических (21%) и технических (15%) вузов. Федеральный центр оптимизирует сеть - в 2011 году 34 вуза ужаты до 15. Расходы федерального бюджета на вузовское и послевузовское образование составили почти 400 млрд рублей.

Высшее образование на данный момент получают 7 млн россиян, из них 2,6 млн - бюджетники. Платят за образование 3,22 млн студентов - пять лет назад их было на 60 тыс меньше.

Выпуск в 2010 году был 1,46 млн человек. Студенты все больше стремятся выучиться информационной безопасности (плюс 91%), стать специалистами в сфере обслуживания (рост 74%) или управленцами и экономистами (плюс 20%). Гуманитариев становится тоже больше, но темпы значительно скромнее - плюс 14%.

Путин спросит ректоров за высшее образование

Автор: пресс-центр ИЖГТУ
24.08.2011 15:06 -

Поступить в вуз год от года все сложнее - средний бал за последний год вырос на физмат с 60,9 до 64,3, на сельское и рыбное хозяйство - с 48,1 до 53,7, на архитектуру и строительство - с 54,3 до 61,2. Штатных преподавателей с учеными степенями за последние пять лет стало тоже больше: докторов наук на 3 тыс человек (до 42,2 тыс), кандидатов наук на 10 тыс (до 171,5 тыс). Профессоров и доцентов в России 142,8 тыс - на 2 тыс больше, чем в 2006 году.

По материалам [РБК daily](#)